Procesos estocasticos (2023) Cmat Udelar
Practico 4: Férmula de Ito y Teorema de Girsanov!

1. Se considera el proceso
X(t) = put+oW(t)

donde {W(t): t > 0} es un movimiento Browniano y u # 0. Se define, para
a<0<b

7(a) =inf{t > 0: X(t) <a}, 7(b)=inf{t >0: X(¢t) > b},
(a) Calcular
P(r(a) < 7(b)).

Para eso, hallar f(z) tal que f(X(¢)) sea una martingala y aplicar el teorema
del muestro opcional de forma conveniente.

(b) Para pn = 1, —a = b = 2 simular el proceso y verificar la férmula mediante
estimaciones.

2. Demostrar mediante el Teorema de Girsanov la formula

Ef(Wr) = e “T2E (WD f(Wr + aT)) .

(b) La férmla anterior se puede utilizar para evaluar eventos raros, es decir,
probabilidades o esperanzas de cantidades muy pequenas. Supongamos por
ejemplo que

f(2) = (& — 10°).

Calcular mediante simulacién, utilizando la identidad de la parte (a):

Ef(W(1)).
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